



暴跌惊魂 比特币“减半”利好成利空

投资者“曲线”进场亏数万元

比特币曾经历过两次减半，每次都引起了比特币价格大涨。不过，这次却让部分参与比特币投资的人士“入坑”



◆导报记者 时超 济南报道

比特币价格近期的大涨大跌，让部分关注这一领域、想要借此致富的投资者，又经历了一场过山车式的洗礼。

“本以为‘物以稀为贵’，比特币价格会因为产量减少冲击新高，谁知道

这么快就熄火了。”13日，济南一位从事比特币交易的投资者张明对经济导报记者说道，比特币的这轮行情他上车晚，又来不及下车，亏损了不少。

采访中经济导报记者了解到，虽然国内比特币交易平台早已经关闭，但是仍有不少投资者通过境外网站等“曲

线”参与比特币交易，甚至还会跟风炒作一些“虚拟币”。

对此，受访金融业分析人士表示，比特币等虚拟资产缺乏价值支撑，炒作氛围浓厚，容易出现大幅波动甚至价格归零，投资者不宜跟风，更应谨慎对待其中风险。

投资者迎来当头一棒

北京时间12日3时左右，比特币矿池区块奖励从12.5个比特币降至6.25个比特币，日产量则由1800个降至900个。这意味着，比特币第三次减半正式开始。

在此之前，比特币曾经历过两次减半，每次都引起了比特币价格大涨。而经济导报记者注意到，在比特币第三次减半开始之前，“币友”投资交流群中就有不少预热文章，相关信息、海报更是在朋友圈纷纷转发。

不过，这一次比特币的成功“出圈”，却让部分参与比特币投资的人士“入坑”，因为比特币的表现远没有预期的那么热。

从比特币走势看，自3月中旬开始

比特币在5000美元附近起步回升，随着人们对其“减半”关注度的提升，价格也一路上涨。5月开始，比特币已经开始尝试冲击1万美元的关口，“减半”热度来到高峰，就在这个时候，暴跌骤然而至。

10日上午，比特币价格在半小时内从9500美元附近迅速跌至8400美元，短线下跌了1000多美元，跌幅超过10%。根据币圈数据网站显示，10日当天全网爆仓近10亿美元，其中涉及比特币的交易爆仓金额超过6亿美元。

“我手中差不多持仓了16个比特币，没有加杠杆，也没爆仓，但就这样还是亏损了五六万(人民币)。”12日，张明对经济导报记者说道，由于去年比

特币已经出现了一轮“3000美元—14000美元—7000美元”的暴涨暴跌行情，他今年进场心态更为谨慎，直到比特币价格冲破9000美元，才开始加仓进场，谁知接着就迎来当头一棒。

张明本身从事计算机行业，对于比特币较为熟悉，他认为“减半”有助于提升比特币的稀缺性，所以仍旧看好未来比特币表现，并决定长期持有。“10万美元一枚的价格可能看不到，但5万美元总有可能触及。”

为此，他也要承担不小的风险，“我不买理财、不买房，几乎所有的资金都投入了比特币交易中，如果比特币价格归零，那我也就身无分文了。”

“曲线”入场风险大

经济导报记者采访了解到，虽然目前国内不允许设立比特币等虚拟币交易平台，但服务器设在境外的此类交易平台不在少数。而由于比特币近年来的大涨大跌、区块链技术热度颇高，不少投资者仍在通过这种境外平台参与比特币投资。

比如，投资者通过Houbi Global(火币网)，可以先通过支付宝、银行卡等方式支付资金购买该网站的“法币”，再通过网站的“币币交易”进行交易，涉及虚拟币品种有BTC(比特币)、ETH(以太币)等多个品种。

另外，还有部分交易网站提供期货操作，投资者通过这种交易模式可以放大数倍资金，进而获得更多的盈利，当然这也会带来更大亏损的可能，甚至是爆仓式的

“血本无归”。

对于比特币交易的重新回温，金融行业人士纷纷强调了其中风险。如中诚顾问金融业分析师魏庆明就对经济导报记者表示，以比特币为代表的“虚拟币”缺乏实际的价值支撑，更没有背书，其价格活跃与无涨跌幅限制、24小时交易的交易机制有很大关系，建议投资者不宜参与其中。“像是击鼓传花，最后拿到手里的人，很可能发现自己其实已经一无所有。”

OKExResearch首席研究员William认为，比特币目前作为一个高投机属性的另类风险资产，市场非理性的一面自然会更多。这段时间全球疫情的逐步控制、流动性危机的缓解，再叠加减半利好，导致了市场的非理性繁荣，而非理性繁荣下的资产价格，往往最容易崩盘。

挖矿者面临“开机即亏损”窘境

实际上，除了投资者参与比特币交易的风险增大外，从事“挖矿”的行业人士日子也不好过。

有分析就指出，比特币此次产量“减半”当日，市面上大量的矿机已面临“开机即亏损”的状态，即达到了所谓的“关机价”。其中，不乏比特币大陆、嘉楠、亿邦国际三大矿机制造商的明星产品，包括蚂蚁系列矿机、翼比特系列矿机、阿瓦隆系列矿机等的老旧型号。

据悉，比特币挖矿在国内并不是正规行业，已经在监管层要求的有序清退之列，但由于比特币价格近年来的回升，挖矿效益存在，仍有部分比特币矿场在国内电力资源(水电、风电)等充沛区域存在。

商务部CECBC区块链专委会副主任、数字经济商学院院长吴桐认为，比特币此次“减量”后，短期会有约20%-40%

的矿机关机，中小矿场更是会面临停机的压力。

另外，经济导报记者了解到，由于比特币近两年来出现了多次上涨，打着“区块链”“虚拟币”的投资骗局又一次露头。

比如，近期国际金融市场波动较大，微信群、朋友圈里有信息开始炒作“虚拟货币是超越黄金白银的避险资产”概念等，称虚拟币投资周期短、收益高、风险低。实际上，不法分子通过搭建的境外平台，操纵所谓虚拟货币价格走势，设置获利和提现门槛等手段非法牟取暴利、转移资金。

就此，受访金融业人士表示，我国监管机构已明确禁止虚拟货币发行，任何相关投资都是违法违规行为，投资者更应理性看待区块链等新兴技术，谨慎对待“虚拟币高收益”陷阱，更不要盲目参与。

博弈“一元股”江湖

<<上接1版

比如鲁股方面，目前股价处在1-2元的个股共有4只，分别为山东钢铁、新潮能源(600777)、ST东海洋(002086)和*ST龙力(002604)。其中，山东钢铁作为蓝筹股，目前市值仍超过百亿元，但股价只有1.27元/股，较面值退市红线只有0.27元的差距。

实际上，A股中类似山东钢铁这样的蓝筹股，却要面临面值退市压力的公司，还有和邦生物(603077)、国电电力(600795)、包钢股份(600010)等，

其中包钢股份前期股价一度跌至1.04元/股。

这些公司并未产生过重大违法违规行为，也并非业绩连年亏损。如山东钢铁2017年至今一直处于盈利状态，其中2017年盈利19.24亿元，2018年盈利21.07亿元，2019年盈利5.79亿元。只是公司所在的钢铁行业处于下行周期中，所以引起了资金的抛售。

有投资者对经济导报记者表示，考虑到行业周期波动、企业规模等因素，类似蓝筹股“退市”可能性较小，此时进场应算是“抄底”的机会。

值得关注的是，包钢股份就曾经让一些短线资金看到机会。在公司股价逼近1元之时，其控股股东包头钢铁(集团)有限责任公司抛出了在12个月内以自筹资金增持不少于20亿元、不高于40亿元股票，且不设增持价格区间的计划。受此消息影响，公司股价次日上涨逾5%。

陈凯表示，如果投资者对上市公司有较为深入的研究，可以适当关注1元股板块，其中一些蓝筹股底部支撑性较强，低位进场确定性较高，长线持股安全性较强。

中国信达资产管理股份有限公司山东省分公司单户资产处置公告

中国信达资产管理股份有限公司山东省分公司拟对潍坊开发区华裕实业有限公司债权进行处置，截至处置时点2020年4月30日，债权总额8981.79万元。潍坊开发区华裕实业有限公司位于潍坊市市民街13099号(经济开发区内)类型为有限责任公司。经营范围为粮食的收购；农产品的收购；肉类的储存、销售等。该债权保证人为石成文、石承惠、徐兆勇、刘玉华、石承志。该项目抵押物为(1)潍坊开发区华裕实业有限公司自有工业用厂房和土地使用权，位于潍坊经济开发区友爱路以东、民主街以南(民主街13099号)，土地面积约为90069平方米，房产合计面积约为25851.45平方米；(2)山东坚龙特种不锈钢股份有限公司名下

香江西二街以北、北海支路以西，面积约为605391平方米；(3)刘玉华名下房产一套，位于北京市海淀区知春路甲48号4号楼1层106，商业用房，面积约为154平方米。

该债权的交易对象为法人、自然人、其他组织，但国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、资产公司工作人员、国有企业债务人员管理以及参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构人员等关联人或者上述关联人参与的非金融机构法人，以及参与不良债权转让的资产公司工作人员、国企债务人或者受托资产评估机构负责人等有近亲属关系的人员不得购买或变相购买该资产。

公告有效期：25天
受理征询或异议有效期：25天，如对本次处置有任何疑问或

异议请与山东省分公司联系。

联系人：李先生 杨先生
联系电话：0531-87080308 87080327

电子邮件：lihongxing@cinda.com.cn、yangjian3@cinda.com.cn

分公司地址：济南市经三路293号

对排斥、阻挠征询或异议的举报电话：信达山东省分公司：0531-87080335，丁先生；财政部驻山东省财政监察专员办事处：0531-86063055，李先生。

对排斥、阻挠征询或异议的举报电话：dingtianwen@cinda.com.cn

特别提示：以上资产信息仅供参考，信达公司不对其承担任何法律责任。

中国信达资产管理股份有限公司山东省分公司
2020年5月13日

“保险组合拳”构筑健康保障新防线

太平人寿推出“太平福禄全能保2.0保险产品计划”

健康保障正在日益成为消费者的迫切需求。

目前，大多数消费者的健康险配置仍存在缺口，结合现实需求，太平人寿创新推出了“太平福禄全能保2.0保险产品计划”(以下简称“全能保2.0”)，将重疾保障、特疾保障、住院医疗保障及特药用药保障完美组合，为消费者构建了全面健康保障。

重疾年轻化趋势明显

大众健康保障缺口亟待填补

根据56家险企2019年理赔年报显示，医疗险、重疾险的赔付仍是大头。在太平人寿公布的2019年前十大高发重大疾病中，癌症占了8种，恶性肿瘤已经成为重疾险出险的最大原因。

太平人寿2019年度理赔服务报告显示，18岁至60岁是人生疾病的高发期，占到重疾理赔年龄的94%。在2019年度十大理赔案中，有9例年龄低于60岁，7例因为疾病和恶性肿瘤身故，其中年龄最小者仅19岁。

重疾发病率高、出险日益年轻化已是公认的事实。我国人均重大疾病医疗支出已超过10万元，恶性肿瘤平均治疗费用则更高。中国保险行业协会此前发布的一组调研数据显示，居民商业健康险的覆盖率不足10%，相比之下，大众的健康保险保障缺口相当明显。

“如果只是简单地购买一种健康保险产品，健康保障缺口未必能得到填补。”业内专家建议，应在经济条件允许的情况下，制定涵盖更多病种、更全保障、尽量高保额的全面健康保障计划，这样才能真正解决健康保障缺口的问题。

“重疾+特疾+医疗+特药”组合拳构筑健康保障新防线

好的保险产品，必然是想客户之所想，可以满足保障方面的需求。

“全能保2.0”由太平福禄终身重大疾病保险、太平附加福禄特定疾病保险、太平超e保2019医疗保险、太平无忧药品费用医疗保险(升级版)4款产品组成。与市场上单一健康险产品不同，该保障计划的特色在于“疾病+特疾+报销+津贴+住院+特药+服务”七合一，保障升级，覆盖全面。

从疾病保障范围来看，该计划中“太平福禄重疾”覆盖180种疾病，包括重疾保障种类120种、中症10种、轻症50种。其中，中症责任提供一次50%“太平福禄重疾”基本保额的额外给付；出现轻症，可额外给付25%“太平福禄重疾”基本保额，最多3次，每次轻症赔付期无间隔。罹患轻症或中症，均可豁免“太平福禄重疾”后续未交保费。

更吸引人的地方在于，该计划对不同人群特定重疾的超强防护。保障覆盖的30种特定疾病包含少儿特疾、女性特疾、男性特疾各10种，以上重疾，在赔付“太平福禄重疾”基本保额之外，再额外赔付100%“太平附加福禄”基本保额的特定保障，精准提升高发特疾的保障。在主险赔付终止后，太平附加福禄特定疾病保险可单独存在。

医疗保障方面，“全能保2.0”突破病种划分的保障范围，既能报销一般疾病医疗费用，又强化100种重疾的医疗费用保障，重疾医疗费用合计年限额最高达400万元，同时提供100种重疾住院每年最高5.4万元的住院津贴，且重疾赔付无等待期、无免赔额。

针对恶性肿瘤特效药价格昂贵、购买不易等难题，“全能保2.0”不仅提供医保目录内外56种特药每年最高200万元的费用保障，还通过专业渠道打通了院外特药的购买服务流程，客户可享受指定药店领药直付、协助申请慈善用药、用药基因检测等高能福利。

小投入撬动大保障

每天22元最高获670万元保障

当前，健康险需求激增，但价格高、产品复杂不知道怎么搭配，依然是消费者购买健康险的主要决策障碍。“全能保2.0”轻松解决了这些问题，该计划为客户提供“医”“康”“药”全维度的最佳产品组合，价格上也非常友好。

30岁的林先生(有社保)为自己购买了“全能保2.0”，其中“太平福禄重疾”及“太平附加福禄”选择20年交，基本保额各20万元，该计划的首年保费为7793.3元。平均每天不到22元，即可拥有总保额670.4万元的超高保障(包含20万元重疾+20万元特疾+10万元中症+最高15万元轻症给付，以及200万元一般医疗费报销(1万元免赔)+200万元100种重大疾病医疗费报销+200万元特药报销+5.4万元100种重大疾病住院津贴)。

此外，太平人寿还将为林先生提供100种重疾住院享住院费用垫付服务、线上健康管理服务+就医助手服务、圆和重疾一体化医疗解决方案等贴心且专业的服务。

近年来，太平人寿在提供健康保障方面精耕细作，开发了不少极具市场竞争力的健康保险产品。当前，太平人寿顺势行业之势、应国民之需推出的“全能保2.0”，无疑是其深耕健康领域的又一力作。

(曹雅薇)